上海市特色高等职业院校建设计划 技术与社会服务子项目建设情况总结表

学校名称(盖章):	上海建峰职业技术学院
联 系 人:	纪永
职称职务:	副教授/教务处长
联系电话:	36216179
联系邮箱:	6364729@qq. com
填报时间:	2016-5-23

上海市教育委员会 2016年5月 子项目名称

专业形态 □

办学形态■

院校形态□

一、2012年基本情况

在我国城市化发展进程中需要大量的建筑类人才,但是在建筑企业对高职院校学生就业情况的反馈中,职业素养欠缺被列为第一位。越来越多的企业对高职毕业生的第一要求就是有着良好的职业素养,它包括完备的专业知识储备、人才的职业道德、服务社会的能力等,所以为了更好地顺应行业发展的需求,我院在土建类专业人才培养目标中把专业技术和职业技能放在重要的位置。利用专业优势积极开展各类职业技能培训,使学生能更好的适应岗位要求。同时,为建筑企业各类专业人员提供技术培训和继续教育,提高建筑行业专业人员的总体素质。目前我们在开展技术与社会服务的数量和质量上尚存在不足,需要进一步加强校内外师资队伍建设,需要跟踪行业发展趋势,加强与建筑企业深度融合,提升技术与社会服务的能力。

同时,护理专业利用其现有的师资力量,为养老机构、康复机构、母婴机构等有针对性地进行多层次的岗前培训、在岗培训,多次为社会的卫生事业服务。 今后逐步加强为全国各级医院、养老行业、康复机构、育婴机构等输送护理专业合格人才。

二、建设目标

通过特色院校建设,提升学院整体实力,增强学院社会服务能力。利用学院的人才优势、资源优势,主动为新农村建设、农村劳动力转移提供实用技术培训;以学院是施工员、质量员等专业人员培训机构的优势,开展针对性的专业培训;充分发挥重点建设专业领域的技术优势,积极承担行业建设项目,开展技术研发、成果转化、新技术推广,为企业提供广泛的技术服务;充分发挥学院现有的职业技能鉴定站所的作用,面向企业和行业广泛开展职业技能鉴定;继续加强对中高职专业的对口支援,使被支持院校在专业建设、实验实训条件建设、师资队伍建设等方面有显著进步;通过与行业结合,广泛吸纳社会资源,共建实训基地,开发实训项目,提升技术与社会服务的能力,发挥特色校引领、辐射作用。

护理专业依托建工医院、第三人民医院等教学医院及学院优越的实验实训条件,根据社会需求,打造建峰护理品牌,广泛开展社会技术服务,拓展服务项目,扩大受益面,开展实施养老护理、育婴师、保健按摩师等岗位培训。

三、建设举措

1、建筑工程技术专业、建筑经济管理专业、建筑工程管理专业、供热通风 与空调工程技术专业

依托建工集团及学院优越的实验实训条件,广泛开展社会技术服务,拓展服务项目,扩大受益面,继续开展建造师、施工员、安全员、材料员等岗位培训。进行建筑行业的优秀人才交流、技术交流。通过多次组织参与各类技术和社会服务项目,取得了一定的社会声誉并提升了行业内的认知度和影响力。主要从以下几个方面展开:

- (1) 为行业、企业开展职业培训;
- (2) 为企业提供技术服务:
- (3) 提供职业技能鉴定与专业技能认证服务;
- (4) 对口支援中高职贯通院校建设;
- (5) 促进土建类专业办出专业特色。
- 2、建筑装饰工程技术专业

(1) 技术服务

建筑装饰工程技术专业主任周培元老师担任上海中华企业建筑装饰工程有限公司设计顾问期间,主持和参与了多项国内外重点工程,其中参与设计的中华人民共和国驻韩国大使馆工程得到中国外交部等各级领导的好评。担任上海古猗园绿化工程有限公司设计总监期间,主持或参与了古猗园景观河道整治工程,2011-2013年,上海植物园花展;2013年,全国荷花展(上海古猗园主办);2014年,国际睡莲展(上海古猗园主办),荷花展的观众每年递增,社会效果良好,逐渐形式上海知名品牌。参加设计的崇明东滩大道一期绿化景观设计项目荣获上海市勘察设计行业协会2015年度优秀工程设计一等奖。

(2) 社会服务

2015 年中国技能大赛——上海市宝山区职业技能竞赛"展示型"竞赛中,建筑装饰工程技术专业代表学院参加现场咨询类房屋装修细节的比赛项目。在竞赛现场,参赛的展位迎来了众多领导和群众的观摩和咨询,同时老师们的耐心和专业的解答也得到了众人的肯定,学院荣获宝山区优秀组织奖。

3、护理专业

积极承担社会责任,搭建建峰护理院、建阳养老院、第三福利院及社区等平台,让学生树立服务社会的意识,结合教学内容为老年人服务、进入社区进行慢性病健康教育活动,培养学生的爱心、耐心和责任心,为社会养老事业做贡献。

四、经费投入

技术与社会服务项目计划投入资金 140 万元, 共使用资金 56.9 万元, 结余 83.1 万元, 资金主要用于广泛开展社会技术服务,继续开展建造师、施工员、安全员、材料员等岗位培训以及进行建筑行业的优秀人才交流、技术交流等方面。

五、建设成效(指标增量)

高职院校开展社会服务,是充分发挥高校专业资源为行业发展服务的客观要求,也是学校自身专业提升、师资队伍建设的需要。我们在办学实力和人才培养质量提升的过程中,不断通过路径选择和模式创新,充分发挥学校现有的国家职业技能鉴定所的作用,常年开展面向行业企业的职业技能鉴定与专业技能认证工作,每年面向社会鉴定达1000多人次,为社会发展提供多种形式的服务活动。

- 1、建筑工程技术专业、建筑经济管理专业、建筑工程管理专业
- (1) 建筑行业相关职业技术培训
- (2) 教师参与企业的项目研发等工作
- (3) 成立建筑行业人才交流中心
- (4) 建筑类公共实训基地对外开放
- 2、建筑装饰工程技术专业
- (1)周培元老师参加设计的崇明东滩大道一期绿化景观设计项目荣获上海市勘察设计行业协会 2015 年度优秀工程设计一等奖。
- (2) 2015 年中国技能大赛——上海市宝山区职业技能竞赛"展示型"竞赛中荣获宝山区优秀组织奖。
 - 3、供热通风与空调工程技术专业

师生积极参加宝山区青少年科技站 ArduBlock 图形化编程、PVCBOT 机器人制作、Scratch 趣味编程等课程的助教活动,家庭创意嘉年华活动等,有效提高师生动手能力和创新意识,并获得良好的社会赞誉。

4、护理专业

进一步积极承担社会责任,搭建建峰护理院、建阳养老院、第三福利院及社区等平台,让学生树立服务社会的意识,结合教学内容为老年人服务、进入社区进行慢性病健康教育活动,培养学生的爱心、耐心和责任心,为社会养老事业做贡献。

六、学校自评意见

学院依托行业与企业,充分发挥师资等方面的优势,努力为企业及社会提供 多种建筑类职业资格职后培训和岗位技能鉴定,满足企业员工和社会人员继续教 育需求。护理专业也结合教学内容积极为老年人服务、进入社区进行慢性病健康 教育活动,培养学生的爱心、耐心和责任心,为社会养老事业做贡献。

> (学校盖章)**:** 年 月 日